

ОТЗЫВ
научного руководителя о диссертации Гордеевой Марии Михайловны
«Особенности современных интеллектуальных журналов:
проблематика и типология»
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – Журналистика

Диссертация Гордеевой Марии Михайловны «Особенности современных интеллектуальных журналов: проблематика и типология» выполнена на кафедре русской и зарубежной литературы, журналистики факультета филологии и журналистики ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» и посвящена проблеме, ранее не попадавшей в фокус исследовательского поиска. М.М. Гордеева обращается к теоретическому осмыслинию критерииев определения современного интеллектуального журнала как самостоятельного типа издания, к обоснованию его характеристик и функционального назначения; составляет портрет целевой аудитории (интеллектуал нового типа), проблемно-тематического поля, особенностей контентного наполнения сетевых аккаунтов.

В диссертации вводится в научный оборот понятие «новый интеллектуальный журнал»; определяются типоформирующие признаки интеллектуальных журналов как отдельного тип издания; выявляется и обосновывается дифференцирование внутри обозначенной системы двух подгрупп – классический интеллектуальный журнал и новый интеллектуальный журнал; проводится сравнительный анализ функционального назначения классического и нового интеллектуальных журналов; предметно изучается контент сетевых версий и аккаунтов изданий в социальных сетях в контексте проявлений интерактивности; определены перспективы развития данного типа издания.

Несомненную актуальность имеет исследование проблемы формирования аудитории новых медиапотребителей, изучение изменений в мышлении аудитории под влиянием цифровых технологий и трансформация аудиторных признаков; актуально изучение синтетического характера нового интеллектуального журнала как типа издания, обладающего расширенным функционалом и типологическими характеристиками, которые присущи некоторым классическим типам и не укладываются в традиционную типологическую модель.

Научная достоверность результатов диссертационной работы Гордеевой М.М. обеспечивается соответствием теоретических установок диссертации полученным результатам, репрезентативностью эмпирического материала, а также использованием комплексной методики анализа фактического материала.

Диссертация М.М. Гордеевой выполнена на высоком научно-

теоретическом уровне, является самостоятельным, законченным исследованием, обладает очевидной актуальностью, новизной и практической значимостью, содержит ряд новаторских положений, которые могут быть использованы в научном изучении медиапотребления современной аудитории, в подготовке специалистов в области журналистики, применены практиками в процессе разработки типологической схемы журнальных изданий, при разработке концепций интеллектуального журнала как типа издания.

В процессе работы над диссертационным исследованием Гордеева М.М. продемонстрировала способность самостоятельно выполнять теоретические исследования. Результаты работы докладывались на Международных и Всероссийских конференциях аспирантов и молодых учёных (Москва, Тамбов, Воронеж, Ростов-на-Дону). М.М. Гордеева имеет 11 публикаций по теме диссертационного исследования.

Наряду с исследовательской работой в период обучения в аспирантуре диссидентант активно привлекался к профориентационной и педагогической деятельности, показал себя эрудированным и ответственным преподавателем. Выраженная творческая и профессиональная мотивация, лёгкая адаптация к новым условиям, эмоциональная и психологическая устойчивость, упорное преодоление возникающих трудностей, доброжелательность, правильная самооценка – визитная карточка молодого исследователя. В целом соискателя Гордееву Марию Михайловну можно охарактеризовать как сложившегося научного работника. Особо отмечу самостоятельность молодого исследователя, способность к творческому мышлению, а также хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования.

Полагаем, что диссертация М.М. Гордеевой «Особенности современных интеллектуальных журналов: проблематика и типология» соответствует требованиям, предъявляемым к работам данного жанра, и может быть рекомендована к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – «Журналистика».

Научный руководитель:

Зверева Екатерина Анатольевна,

доктор филологических наук, доцент,

профессор кафедры русской и зарубежной литературы,

журналистики факультета филологии и журналистики

ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет

им. Г. Р. Державина»

«19» апреля 2019 г.

Адрес: 392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, д. 33

Email: Katya9_2001@mail.ru

Телефон: 8 (4752) 723434, доб. 8643.

2

